



Леонид ШАЛИМОВ, генеральный директор НПО «Автоматика», член штаба общественной поддержки партии «Единая Россия»

Екатеринбург: взгляд из космоса

НПО «Автоматика» принадлежит к крупнейшим предприятиям ракетно-космической российской отрасли. Долгие годы специалисты объединения работали в основном в интересах обороны страны. Но вот уже полтора десятилетия осваивает космическую тематику. Новейшая ракета-носитель «Союз-2» оснащена системой управления, созданной на нашем предприятии.

Более того, НПО «Автоматика» стало членом международного космического клуба, куда входит мировая элита фирм, занимающихся исследованиями околоземного пространства. Дело в том, что модернизированный вариант «Союза-2» используется в пусках с космодрома Куру во Французской Гвиане. И то же с системой управления уральской разработки.

Коллеги из Франции приехали к нам на предприятие несколько раз. Они отметили высокий уровень квалификации наших специалистов, производств мирового уровня. Им очень понравился Екатеринбург; его неповторимость, современные архитектурные формы, умело организованное пространство города.

Я видел снимки нашего Екатеринбурга, сделанные из космоса. Поразительный вид! Море огней. Не поймешь, где его граница. К нему тяготеют города-спутники, посёлочки вокруг уральской столицы.

Думаю, у нас появилась возможность придать Екатеринбургу, если можно так сказать, мировое звучание. В программе «Столица» заложены для этого конкретные стратегические планы.

Не надо забывать, что уральскую столицу ждут грандиозные события. В ноябре этого года Международный выставочный комитет даст ответ на важный вопрос: кто? Кто примет выставку ЭКСПО-2020? Напомним, она пройдет под девизом «Глобальный разум». Для тех, кто связан с наукой и техникой, она имеет огромное значение. Интерес к ней понятен: на выставке будут представлены передовые достижения мировой мысли.

Если решение будет в пользу Екатеринбурга, нам предстоит сделать очень много. Такой шанс нельзя упустить, надо использовать его по максимуму. Сюда поступят федеральные средства, это возможность сделать рывок в развитии города. Известно, что из областного бюджета на реализацию программы «Столица» будет выделено 20 миллиардов рублей. И потратить их необходимо с максимальной эффективностью.

Иногда приходится слышать: а зачем нам ЭКСПО; а что это даст нам всем? Я не понимаю и не принимаю такой позиции. Мировой опыт показывает, что выставки выступают мощным социальным ускорителем. Эйфелева башня, ставшая символом Парижа, — это ведь наследие мировой выставки 1900 года.

ЭКСПО — это тысячи высокотехнологических рабочих мест, это поступления в муниципальный и региональный бюджеты, наконец, престиж Екатеринбурга и Свердловской области.

Сейчас у города появилась уникальная возможность, когда сложение усилий муниципальной и областной власти даст кумулятивный эффект. Тогда Екатеринбург действительно станет центром мировой экономики и культуры.

А лет этак через пять сравним космические снимки Екатеринбурга с нынешними. Думаю, разница будет впечатляющая.

Горячей и след простыл...

Областные власти вновь вынуждены вмешаться в решение муниципальных коммунальных проблем

Анна ОСИПОВА

С 8 июля жители десятков домов на Вторчермете (Екатеринбург) были вынуждены пользоваться одной лишь холодной водой. Горячую дали только вчера вечером, после вмешательства вице-губернатора — руководителя администрации губернатора Свердловской области Якова Силина. Причина отключения, как водится, крылась в долгах, но в роли нерадивых неплательщиков выступали вовсе не жители.

Коммунальный сектор — сфера, которую областные власти стараются держать на особом контроле, тем более накануне очередного отопительного сезона. Многочисленные жалобы жителей Вторчермета не могли не вызвать обеспокоенности — если сегодня там нет воды, завтра может не оказаться и отопления... Разбираться в проблеме вице-губернатор Яков Силин решил на месте и первым делом встретился с жителями одного из лишенных горячей воды домов. Поднялся в квартиру и проверил лично — холодная из крана бежит, а горячей и след простыл. И произошло это вовсе не из-за происков управляющей компании, по словам жителей, как раз в ней в этом деле претензий нет.

У детей моеся, у знакомых, в саду — где как придется. Конечно, эту проблему решать нужно. В нашем доме много пенсионеров, много детей, да и в наше время жить в многоэтажке без горячей воды... — поделилась хозяйка квартиры Раиса Прозорова.

И горячей водой, и теплом в зимнее время года несколько сотен домов этого микрорайона города (около 120 тысяч человек) снабжает компания Уральского завода РТИ. Огромную сумму — 138 миллионов рублей



СТАНИСЛАВ СЕВЕРИН

— предприятию задолжала компания «Екатеринбургэнерго», последний платеж от них поступил аж в декабре минувшего года. В итоге долг составил тысячи горожан без горячей воды, а котельную РТИ — без возможности сделать ремонт и начать адекватную подготовку к зиме. Впрочем, как успокоили представители предприятия, из-за этого серьезно беспокоиться не стоит, так как есть резервы, и срыва отопительного сезона не произойдет. Вот только нельзя забывать, что эти резервы, в отличие от изделий завода, не резиновые.

— Мы горячую воду в дома готовы дать в любой момент,

время заполнения сети — четыре часа, — заявил на встрече с пострадавшими жителями Андрей Кузвесов, главный инженер завода РТИ. — Мы неоднократно обращались к «Екатеринбургэнерго» с просьбой, если не погасить весь долг, то хотя бы представить график выплат. Поскольку никаких действий не последовало, мы вынуждены были прекратить подачу воды, — объяснил он. Оказалось, что зимой долг «Екатеринбургэнерго» был еще больше — около 240 миллионов рублей. И похоже, что для этой компании такое положение дел вошло в норму — по словам Андрея Кузвесова, они даже не

пытаются объяснить, почему не оплачивают услуги вовремя. Сегодня РТИ судится с «Екатеринбургэнерго», но это не даёт гарантии, что долг будет погашен полностью.

Яков Силин отметил, что раз возможность дать горячую воду есть, её нужно включать немедленно.

— Жители не виноваты в том, что отношения между «Екатеринбургэнерго» и заводом РТИ складываются таким образом, они заложниками ситуации быть не должны. Нам надо разобраться во взаимоотношениях поставщиков и потребителей, а люди, которые регулярно платят

за услуги, должны быть обеспечены горячей водой. Позиция «Екатеринбургэнерго» не понятна, мы её будем рассматривать с главой администрации города Александром Эдмундовичем Якобом и, уверен, найдём выход, — пообещал вице-губернатор. В свою очередь, представители завода РТИ, заручившись поддержкой областных властей, дали слово в этот же день в течение четырёх-пяти часов включить горячую воду. Однако Андрей Кузвесов заметил, что долг в любом случае должен быть полностью погашен к концу этого года.

Яков Силин лично проверил: горячая вода в доме по ул. Титова, 8/1 не бежит...

Маминский Узел в глобальном масштабе

Выборы — это соревнование партийных программ, уверены в штабе общественной поддержки «Единой России»

Андрей ДУНЯШИН

Штаб общественной поддержки партии «Единая Россия» выступил с инициативой проведения ежегодных пресс-конференций. На эти встречи предполагается приглашать авторитетных, известных екатеринбуржцев, много сделавших для развития областного центра и снискавших уважение земляков.

Вчера гостями пресс-центра штаба стали председатели правления Свердловского творческого союза журналистов Александр Левин, генеральный директор компании «РЕНОВА СтройГруппАкадемический» Алексей Воробьев, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области, лидер свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор Шептуй, председатель Екатеринбургского городского совета ветеранов Федор Ледерер.

До выборов главы Екатеринбурга и депутатов Екатеринбургской городской Думы осталось чуть меньше месяца. Это время надо использовать с максимальной пользой, чтобы обсудить, как дальше развиваться столице Среднего Урала, что каждый из нас может сделать для её процветания.

Нынешний политический расклад на выборах получился очень лёгким. Двадцать три партии предложили своих кандидатов на выборные должности. По мнению Виктора Шептуя, надо приветствовать такую гамму мнений, взглядов, концепций. Законодательные новшества, упрощающие создание и регистрацию новых партий, естественно, привели к резкому увеличению их числа. И в этом нет ничего плохого.

Выборы — это как раз то событие, где все политические силы смогут проявить себя.

Развил эту мысль Федор Ледерер. «Ветераны накопили колоссальный опыт, — заметил он. — Это немало послужившие, поработавшие люди, на их глазах развивался город. Мы помним, каким Свердловск был в 40-50-е годы и каким Екатеринбург стал сейчас. Ветераны судят о партиях по конкретным делам. Нам на мякине не поведёшь!»

Важнейший элемент предвыборной борьбы партий — это, по сути, соревнование их программ. Кстати, по закону они должны быть обнародованы до 18 августа. Увы, не все политические силы могут предъявить программы, направленные на модернизацию уральского мегаполиса. Пророботанную, проработанную, востребованную программу изначально представила «Единая Россия». Она называется «Новые горизонты Екатеринбурга».

Представления единоклассников о будущем регионального центра связаны с двумя другими проектными документами — Стратегическим планом развития города и программой «Столица». Известно, что последняя предусматривает выделение городу средств в размере двадцати миллиардов рублей в течение пяти ближайших лет на комплексную модернизацию Екатеринбурга.

Пожалуй, впервые объединяются усилия города и области для развития мегаполиса. Эту возможность надо максимально использовать. Алексей Воробьев отметил особое место областного центра в исторических судьбах региона.

— Неслучайно в романе Мамин-Сибиряка «Приваловские миллионы» Екатеринбург скрывается за названием Узел. Ни уездный город, ни город N, ни какой-то дру-

гой, а именно Узел, то есть место, куда сходятся все дороги, все пути, — провёл аналогию Алексей Воробьев. — Нынешний Екатеринбург уже стал узловым городом региона и России. Теперь мы должны сделать его узловым центром в глобальном масштабе.

По его мнению, область имеет конкурентоспособную металлургию, удалось сохранить чрезвычайно важную для страны оборонно-промышленную отрасль. Локомотивом развития региона, безусловно, стал Екатеринбург. В обеих программах — «Столица» и «Новые горизонты Екатеринбург» — об этом сказано немало.

В ходе предвыборной агитации обещаний от представителей различных партий будет предостаточно, что вполне объяснимо, считает Александр Левин, ориентироваться же надо на ту партию, которая реально сможет воплотить в жизнь свои замыслы и уже добилась значительных успехов. Они хорошо известны землякам.

Все участники пресс-конференции отметили растущий уровень политической грамотности екатеринбуржцев. Поэтому есть уверенность, что большое количество партий, участвующих в выборах, не испугает избирателей. Они смогут разобраться в политических хитросплетениях и сделать правильный выбор.

Франклин Рузвельт в кругу однопартийцев-демократов в 1940 году заметил, что оправдываться перед избирателями гораздо сложнее, чем легко раздавать обещания. Эта мысль американского президента несколько не устарела и по сей день, да, видимо, не устаревает никогда. В ней недурно бы помнить всем участникам предвыборного марафона.



Северский народ

Отдалённые территории Екатеринбурга будут развиваться за счёт программы «Столица»

Анна ОСИПОВА

В минувшие выходные День посёлка отметила Северка — один из отдалённых районов Екатеринбурга. Поздравить жителей приехал вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин. Как куратор программы «Столица» он заявил, что Северка будет благоустроена в рамках развития отдалённых территорий.

Уже не раз мы писали о том, что цель программы «Столица» — придать действительно столичный вид Екатеринбургу. Областные власти при этом подчёркивают, что благоустройство коснётся не только центра города, но и спальных районов, и окрестностей. К такому относится и Северка — хоть жители этого посёлка сегодня по прописке имеют полное право называться екатеринбуржцами, благо регионального центра для них малодоступны. Исправить это, по словам Якова Силина, может программа «Столица». В частности, она позволит газифицировать посёлок, проложить асфальт на некоторых дорогах и привести в порядок систему освещения.

— Больше 20 лет назад посёлок Северка был передан Екатеринбургскому району и включён в состав Железнодорожного района. В те годы здесь не было и половины тех социальных услуг,

которые есть сегодня. Очень многое сделано в плане благоустройства. Посёлок чуть ли не в два раза увеличился по численности за эти годы, и появились новые объекты, новые проблемы. Нужно реконструировать ряд дорог, облагородить улицы, сделать освещение и, конечно, провести газ. Всё это можно решить в рамках программы «Столица». Самые крупные объекты мы готовы взять на себя, на областное финансирование, а более мелкие может взять на себя город и район. Мы найдём выход в решении этих проблем, — уверен Яков Силин. От имени областных властей он поздравил жителей с днём рождения посёлка, отметил, что Северка — это уникальное место, в котором живут талантливые люди и чтутся традиции.

В Северке хорошо развито территориальное общественное самоуправление. Например, ТОС «Северский» регулярно участвует в конкурсах на получение финансирования из муниципального бюджета, и нередко это участие оканчивается победой.

— В Северке живут неравнодушные люди, которые не просто хотят жить лучше, но и прикладывают к этому свои усилия. Именно такую поддержку общественности мы хотим получить при подготовке и реализации ещё одной программы «Новое качество жизни уральцев», — заявил Яков Силин.

День посёлка для жителей Северки — большой праздник, на концерт собрались и стар, и млад

Гражданина Эстонии обвиняют в шпионаже в пользу России

Генеральный прокурор Эстонии Норман Аас сообщил о разоблачении агента, работавшего на российские спецслужбы. В измене обвиняется Владимир Вейтман.

В советский период он работал в оперативнотехническом отделе КГБ. С 1997 по 2011 год был сотрудником полиции безопасности Эстонии — КаПо, выполняющей функции спецслужбы.

Хотя Вейтман, по словам генерального прокурора, занимал невысокую должность, он имел доступ к документам, составляющим государственную тайну. «Есть основания считать, что подозреваемый передавал засекреченные сведения соответствующим российским службам», подчеркнул он. Ведётся следствие. Известно, что в ходе обыска в квартире Вейтмана найдены крупные суммы денег. Обнаружены ли шпионские принадлежности, не сообщается. Официальный представитель КаПо, комментируя ситуацию, отметил, что со стороны России к Эстонии проявляется «заметный, агрессивный и интенсивный» интерес.

Как сообщает **Лента.ру**, это уже не первая шпионская история на территории Эстонии за последние годы. Ранее в шпионаже обвиняли Манфреда Зейвалда и Алексея Дрессена.

В КНДР выпустили первый смартфон

Лидеру Северной Кореи Ким Чен Ыну продемонстрировали первый смартфон, произведённый в КНДР.

Новый аппарат назван «Ариран» в честь известной народной песни, включённой в список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО. Как сообщает агентство ЦТАК, корейская новинка уже поступила в продажу, однако о её цене ничего не сказано.

Стоит отметить, что сейчас в Северной Корее мобильную связь пользуется около полутора миллионов человек, то есть каждый семнадцатый житель страны.

Андрей ДУНЯШИН

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» опубликовано

Постановление Правительства Свердловской области

● от 01.08.2013 № 978-ПП «О реализации региональных адресных программ «Переселение граждан на территории Свердловской области из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в 2011–2013 годах», утверждённой постановлением Правительства Свердловской области от 27.05.2011 № 625-ПП, и «Переселение граждан на территории Свердловской области из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в 2011–2013 годах», утверждённой постановлением Правительства Свердловской области от 30.11.2011 № 1642-ПП».